



## 浙江日报报业集团

# 总编辑张燕一行来柯城调研

本报讯（记者方心怡）10月15日上午，浙江日报报业集团党委副书记、总编辑张燕一行来到柯城余东未来乡村、碗窑·碗东未来乡村调研。区领导朱素芳、邱雪萍等参加。

尽管不是节假日，余东未来乡村的游客仍络绎不绝。“民宿有几家？”“村集体经济收入多少？”张燕一行实地参观了中国（余东）乡村美术馆、智慧治理服务一体化中心、南孔文创馆、竹编馆、村播产业馆等地，并与农民画家亲切交流，详细了解余东农民画发展历程、“六个一”特色

产业、未来乡村数字应用等情况。“余东农民画画出了原汁原味的乡土味道！”张燕在称赞农民画作品后表示，柯城立足于农民画的深厚文化底蕴，打造的余东未来乡村文化氛围浓厚，发展空间广阔。

漫步在碗窑·碗东未来乡村，村口“快到碗里来”的特色陶瓷作品成为游客必去的“网红打卡点”，村道两旁以陶瓷为主题的立体式墙绘引人注目。了解到余东未来乡村联盟成立后，余东余西、碗窑碗东等联盟村在国庆期间累计接待游客超8万人次，

带动各项旅游营收超600万元，张燕一行对我区组建余东未来乡村联盟，实现村村“抱团发展”的模式表示肯定，并建议碗窑碗东下步要继续培育提升文化新业态，研发高品质的文化衍生品，助力未来乡村共同富裕可持续发展、高质量发展。张燕指出，未来乡村不光是建设美丽乡村，最终的落脚点是共同富裕，根本目的是让农民过上好生活。余东农民画不单是纯粹的“一幅画”，更要通过“一幅画”延伸至各个产业，带动产业发展、村村联动，不断提升群众幸福感满意度。

## 省体育局领导来柯城考察

本报讯（记者赖小兰）10月14日下午，省体育局党组成员、副局长胡国平一行来我区考察体育设施建设等工作。区委书记朱素芳参加。

“这些健身器材可以和手机连接吗？”“篮球场是怎么管理的？”胡国平一行首先来到双港街道西港运动公园，实地参观儿童沙坑、健身器材区、百姓健身房等体育设施，详细了解运动公园健身设施建设与运行状况。西港运动公园位于双港街道西港社区，于2021年被纳入省民生实事“体育设施进公园”项目，建有3个篮球场、1个羽毛球场、1个网球场、1600余米健身（康）步道等，并配备智能体育器材，进一步拓宽了活动空间、盘活了闲置资源、丰富了市民文化生活。了解到百

姓健身房实行24小时全天候开放，人流量累计6900余人次，实现了惠民便民，胡国平表示赞许。他强调，要继续以数字化改革为引领，加快智慧化全民健身服务体系建设和努力培育网红打卡新地标，提高市民获得感和幸福感。

“这是什么塑胶？”在市民健身驿站，胡国平一行与驿站运维负责人亲切交流，详细了解社会力量参与体育设施建设和管理运营模式，并体验驿站身体素质测试器材。胡国平一行对市民健身驿站的运维模式表示肯定，鼓励驿站负责人继续加强自身建设，发挥各方资源优势，浓厚全民健身氛围，并要求相关部门加强指导服务，努力创造更好的运动环境，助力社会力量办体育事业可持续发展。

## 助农在田头

金秋时节，衢州市爱卿农机专业合作社的水稻迎来收获，冬油菜、麦子等也将陆续开始种植。柯城农商银行石室支行的工作人员如期来到田头，向合作社发放用于秋收冬种的贷款，为农户增收致富提供金融支持。

（吴铁鸣 吴丽萍 摄）



## 云点餐 云服务

# 智慧养老改变柯城老人生活

本报讯（记者王思通讯员李煜 胡金辉）10月13日，在府山街道居家养老服务中心，“老来伴”智慧养老系统大屏上实时显示着城站社区居民陆元坤夫妇的血压、心率、血氧等健康数据，以及老人所在位置的变化、卧床的状态……通过智慧养老系统实时监测，辖区老人生活更安全、更安心。

近年来，柯城区坚持“服务集成、智能融合”理念，将智慧养老场景融入全区示范型居家养老中心建设等项目，聚焦高质量幸福颐养标杆区建设，为养老服务共同富裕探路。柯城区现代居家养老智慧化主要体现为“云点餐”和“云服务”两大服务：“云点餐”即以“堂食+配送”相结合的助餐模式，实现移动端预约点餐、线下刷脸就餐、餐车配餐全流程闭环服务；“云服务”则通过“老来伴”智慧养老应用统一接单，构建“线上接单+线下服务+线上评价”上门服务闭环，同时为有需要的老年人家安装烟雾报警器、跌倒预防检测仪、SOS一键呼救按钮等一系列智能化适老设备，通过数字驾驶舱显示屏的实时数据防患于未然。在衢化街道居家养老服务中心，上门服务套餐广受老年人欢迎。滨一村社区居民黄爷爷为瘫痪在床的妻子

祝奶奶定制了该套餐，工作人员每周一、周三上门提供康复训练、卧位等医护服务；每周二、周五上门提供送餐、洗头、清洁卫生等生活服务。“除定期服务外，如果有什么其他需求，一个电话，工作人员就会立即安排时间上门，我很省心，子女也更放心。”每次上门服务后，黄爷爷都满意地进行线上服务评价。

据悉，上门服务套餐含生活支持、身体照护、健康管理和精神关怀等4大类，29项基础服务功能，满足老人多元化养老需求。同时，利用智慧应用场景可就近联系辖区卫生服务机构，为老人提供养老和医疗相结合的服务。

区民政局相关负责人介绍，全区以“养老云”数据库为基础，18个乡镇（街道）示范型居家养老服务中心和275家村（社）居家养老服务照料中心参与合作，着力打造“照护行家一叫就到、健康管家不叫也到、安全专家一响赶到、情感亲家随叫随到、邻里之家面面俱到”的“五到”特色场景服务。

下一步，柯城区将依托数字化手段，按照“标准化+个性化”的要求，不断优化智慧养老服务模式，满足不同层次老年人的需求，实现老有所依、老有所养、老有所乐、老有所安。

## 柯城-北川开启部门交流新篇章

■记者 徐京

通讯员 方圆 赵玉凌 张刘娟

今年是新一轮东西部协作的起步之年，柯城与北川将共同打造产业合作、劳务协作、数字化转型、文化交流、人才培养“五张金名片”。近日，区人社局、区水利局赴四川省北川羌族自治县，分别开展劳务协作和山洪灾害防御（防治）工作交流协作，两地部门擦出了别样的“火花”。

### 千里送岗 开启劳务协作新篇章

10月12日，“柯城-北川千里送岗 东西部协作共同富裕”2021年东西部劳务协作现场招聘暨政策宣传会在北川羌族自治县永昌镇举行。区人社局携浙江金沃精工有限公司等10余家柯城企业提供1300余个岗位，为北川求职者送上了一份就业大礼包。

活动吸引了众多求职者。“没想到还有这么好的企业主动上门对接，真的特别感谢！”北川县都贯乡村民黄师傅笑道，这些岗位待遇、前景都不错，希望来柯城就业后有更好的发展。当天，柯城区人社局与北川

县人社局签订劳务协作框架协议。同时，沟溪乡工作人员还在现场设立宣传摊位，展出农民画丝巾等10余种特色产品，受到北川群众的欢迎。

随后，浙江鸿芯半导体有限公司等3家企业和北川县七一职业中学签订校企合作协议，今后该校将陆续推荐学生到柯城企业实习、就业。

“这次招聘会为北川富余劳动力外出务工开辟了新通道，既促进北川人民增收，也缓解了我区企业用工难的问题，为柯城-北川两地人力资源的合理流动搭建了有效平台，为北川乡村振兴注入了新活力。”区人社局工作人员说，自柯城与北川结对以来，我区已在北川举办5场招聘会，先后帮扶517位北川群众在柯城稳定就业。

据统计，当天招聘会共有500余人次进场求职，60余人达成就业意向。

### 闻“汛”而动 柯城“闪送”防汛物资

日前，北川迎来近年“最强秋汛”，部分乡镇遭受强降雨袭

击，山洪地质灾害防御形势严峻。柯城区水利局闻“汛”而动，第一时间向北川捐赠价值10万元的防汛应急物资，慷慨解囊的深情厚谊续写了东西部协作和对口帮扶的血脉情缘。

10月11-12日，区水利局组织考察团队赴北川开展山洪灾害防御和防治交流协作活动。考察团一行先后来到北川老县城地震遗址、地震纪念馆、擂鼓镇田坝村等地，实地查看山洪灾害和水毁水利设施现场及应急物资仓库。

在交流座谈会上，柯城区水利局、北川县农业农村（水利）局分别就山洪灾害防御做法和防治工作经验等进行深入交流。两地将以此次交流座谈为契机，发挥好对口协作机制和交流平台作用，围绕项目建设、灾害防治、发展规划等方面，加强结对协作、亮点互助。

下一步，柯城与北川将持续加大合作力度、深化合作层次、完善合作机制，进一步加强部门间的交流合作，互相借鉴、突出亮点，推动两地协作再上新台阶，携手高质量发展，助力共同富裕。

## 数字化改革在柯城